

生活就是现场直播



杨丽和老公

夜,静静地罩住大地,喧嚣的世界变得那么沉静,我躺在床上回想自己走过的20多年,感慨万千。

我在一个温暖的家庭中长大,环绕着我的是温馨、淳朴、善良,在我童真的眼睛里世界上的一切都是美好的。

进入高中,学习日益繁重,生活日益复杂,似乎感觉难以负荷,面对着多方面的问题确有些力不从心。一度陷入低谷的我无意间发现了《钢铁是怎样炼成的》,我开始以保尔不屈服的精神激励自己,逆水行舟,知难而进。这对我来说是一次能力的提升,也是性格、心智的重要转折点,我变得开朗,积极与同学、老师沟通接触,不但学习成绩有所提升,人际关系也有了明显改善。

战胜千军万马,进入大学校园。大学是个个性张扬的小社会,我挣脱开父母的双手来到遥远的海南,要在一个没有父母保护的陌生环境中生活,我感觉一切都变了,每件事都必须自己完成,当时处于过渡期的我确有些不习惯,但经过几个月的锻炼,我受益匪浅。

首先,我端正了学习态度。在我考进大学时,脑子里想的是好好放松,从重压中解放出来,整天逃课、逛街、疯玩,结

果一门课险些挂掉,而跟我一同进入大学的同学却因成绩优异获得了学校的奖学金。从那时起,我开始以积极的心态不断充实自己,认真走完自己的大学学习旅程。

其次,提高自己的自学能力。“授人以鱼不如授人以渔”,大学学习之余,我经常去图书馆查阅资料,自己钻研,知其然也要知其所以然。日积月累,取得了令自己欣慰的成绩:2008年在海南大学获得“三好学生”荣誉称号,并获得三等奖学金;2009年在海南大学获得二等奖学金,在法学院的英语演讲比赛中获得“优秀奖”;2010年,取得法律职业资格证书,这对于我的大学四年算是一个满意的交代。

最重要的是社会实践能力有了很大提高。大学四年中,我不仅提高了实际运用专业理论的能力和为人处世的能力,也了解了单位基本运作流程,为今后的工作和生活打下了良好基础。

大学毕业后,我考取了河南省委选调生,一直在办事处工作,期间有悲有喜,有苦有甜,时刻磨炼着我的心智,不断充实着我的人生。

生活就是现场直播,每个人都不能重头来过,把握当下才是最重要的,就像奥斯特洛夫斯基所说的:“人最宝贵的是生命,生命属于人只有一次,一个人的生命是应该这样度过的,当他回首往事的时候,不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞耻。”

杨丽

真正陪伴是一场履行血脉之约的远行(一)

陪伴孩子,就如同在白纸上作画,瑕疵可以有,但是至少应是一种可以用爱理解的构图,因为在此领域,我们每个人都是从“1+1=2”开始学习的。

我和蔡妈是比较幸运的,父母相对比较尊重我们的观点,在我们的一再坚持下,把孩子的教育方式授权给了我们。于是,蔡仔(我的儿子)一直在我们身边,在入园之后,更是完全交给了我们。

蔡妈是处女座的,追求完美,工作中是大忙人,但依然母乳喂养至两岁三个月;我呢,每天从大东北跑到大西南上班,有点小压力,在教育中,除了被蔡妈用来充当唱黑脸当坏人的角色外(这似乎是男孩教育中必备的一环),兼具摄影师、提款机、驾驶员等诸多功能。很开心,我们在陪伴孩子方面,互相包容,

互相鼓励,互相配合。

亲子陪伴,其实是一场践约之旅。

我一直觉得,蔡仔的到来,是一场来自生命源点时的约定。造物主将同船而渡的机会给了两个百年修行的人,将凄美爱情给了两个千年修行的人,那么对于父母和子女的相遇,生命的传承连结,我无法用语言来形容这种血脉之约的艰辛。如果非要我想象一个时间长度,我想那会是在最远最远的宇宙诞生之初所建立的约定。

当一个身体里奔流着自己的血液、长相与自己酷似的小生命,用一双懵懂的眼睛愣愣地打量你的时候,你的心头,会有激动、有感慨、有惶恐、有惊讶、有喜悦、有沉重……作为一位父亲,我享受着这一切,我愿意像一个虔诚的基督徒一样,感谢上

帝赐予我们生命,赐予我们食物。也许,我们生命的延续只有他或者她。

有了这份感动,让我们为之敬畏,这种神圣的责任感,让我们无法忽视亲子陪伴的价值和意义。

于是,真正陪伴究竟应该是什么样的呢?每对父母或许都有自己的理解。谈到此处,很难避开一个问题:你究竟想让孩子成为什么样的人:满腹经纶的谦谦君子、风流倜傥的阔少、自信大气的商界大腕,抑或是挥金如土的大金链拥有者,成功这个词其实挺抽象的,具体的条条框框毋庸多谈,大家都有自己的选择。对于蔡仔,我们一开始就有了自己的选择:自信快乐就好。与此同时,对于真正陪伴,我们有着自己的8字箴言:注视、倾听、记录、留白。

黄佩



黄佩和儿子蔡仔

慢些,留下你的声音

在纷繁复杂的世界,其实我们最渴望内心的平静与安宁。喝喝茶、聊聊天,讲述一段属于自己的故事。十分欣喜地参与孩子成长,慢下脚步陪伴父母的感触可以来唠嗑;搁置烦恼愉快旅行,所见所闻心生感悟可以来分享;有种回忆、有种想念盘旋已久,想对谁说出口里话,可以在这里留下印记……

您的稿图请发送到邮箱:gjlxuanchuan@126.com,留下内容+社区+姓名+联系方式。凡是稿件见报者,均可来办事处领取一本精美图书,来吧,我们在这里等你……



一壶槐花蜂蜜

哥哥从老家捎来了一壶槐花蜂蜜,忽然想起快到端午节了。

不久前,月夜奔波,风雨兼程,回到家乡已是中午。顾不上休息就踏上了进山的路程。一路上的风景,还来不及细看,不一会就看到漫山遍野的洋槐花,雪白雪白的,淡淡悠悠的清香,丝丝缕缕扑鼻而来,沁人心脾,令人陶醉。

走进刺槐林里,如同徜徉在仙境一般,蜜蜂翩翩起舞,奔忙在花丛之间,把香甜的蜂蜜奉献给人间。

家乡自古以来就有“绿竹之乡”的美

誉,那一望无际的“绿竹风情园”,到了春夏之交,笋叶随风飘落,别有一番滋味在心头!勤劳的河洛人民,把笋叶泡湿展开,一页一页捆绑整齐,挂在屋檐下,晾晒干了。等到端午节,再用凉水泡软,包上罗米,放进几个大枣,然后在大锅里煮熟。

打开滚烫的粽子,罗米香和笋叶香汇合在一起,让人垂涎欲滴。舀几勺槐花蜂蜜浇在粽子上,真是天作之合!

端午节我们不能不想起爱国诗人屈原,在我们享受幸福太平的时候,更需要那样的情怀,那样的奉献精神,那样的深深缅怀!

李建英